Итоговая контрольная работа по русскому языку
Учени…  5 «___» класса МОУ СОШ __________________________________

Фамилия, имя _____________________________________________________

Вариант 1

1. В каком слове букв больше, чем звуков?

1) маяться  

2) вьюга              3) съест 
4) яблоко

2. В каком слове все согласные мягкие?

1) веселье            2) беседа              3) льётся
4) шесть

3. В каком слове ударение на втором слоге?

1) документ        2) каталог             3) звонят
4) диалог

4. Какое слово состоит из корня, одного суффикса и окончания?

1) звёздный        2) звёздами           3) читали
4)подводный

5. Укажи строку, где все слова являются формой одного и того же слова.

1) работа, работник, работница    
3) перемена, переменный, переменить 
2) бугристая, бугорок, бугры

4) на переезде, переезд, переездами

6. В каком ряду во всех словах пишется буква  а?

1) насл…ждаться, прик…саться, пок…ряют
2) засм…треться, б…гряный, м…ршрут

3) обл…ка, опр…вдаться, ост…новка

4) п…года, изм…розь, уб…влять

7. Укажи строку, в которой во всех словах пишется буква  е.

1) выт…рли, зам…рающий, сум…рки

2) изм…рение, пом…риться, зам…рать

3) в...стибюль, заст…лить, перем…нился
4) отм…реть, в…тчина, бл…жайший

8. В каком ряду во всех словах пропущена одна и та же буква?

1) грус…ный, извес…ный, мес…ный
2) выру…ка, ги…кий, тря…ка
3) ап…льсин, в…лосипед, г…тара
4) б…лкон, в…кзал, к…рзина
9. В каком ряду во всех словах пропущен  ь?

1) птен…чик, гон…щик, стекол…щик
2) сумел справит…ся с болью, работа заладит…ся, он трудит…ся

3) любиш…катат…ся; ни в чём не ошибат…ся; слышиш… лож…
4) решил откланят…ся, кланяет…ся, быстро утешит…ся

10. В каком ряду во всех словах пропущена буква  е?

1) выйти к опушк…; приближаться к цел…; у края рощ…
2 идти по карт…; в состав… слова; спектакль в театр…
3)говорить о юбиле…; работать в аптек…; вернуться к ноч…
4) заниматься в музе…, участвовать в соревновани…; запах полын…
11. Укажи, в каком ряду все глаголы относятся ко второму спряжению.

1) дышать, стелить, говорить 
2) слышать, клеить, спать
3) вертеть, обидеть, нести

4) строить, носить, брить

12. В каком ряду все глаголы совершенного вида?

1) исправить, сердиться, вернуться, собраться
2) помочь, приблизиться, беспокоиться, решать 

3) толкнуть, уснуть, расположиться, постараться
4) рассчитывать, испортить, изменить, идти
13.Укажи, в каком варианте допущена ошибка в морфологическом разборе существительного: Луноход идёт по Луне.
1) начальная форма: Луна
2) постоянные признаки: неодушевлённое, нарицательное, женский род, 1-е склонение;
3) непостоянные признаки: единственное число, дательный падеж ;
4) синтаксическая роль: обстоятельство
14.Укажи нераспространённое предложение.

1) Он стал писать письмо. 

2) Звёзды меркнут и гаснут.
3) Дремлет чуткий камыш. 

4)Ясень – высокое дерево.

15.Укажи предложение, в котором есть все второстепенные члены предложения (дополнение, определение, обстоятельство).
1) В поле, в роще, в воздухе царствовало безмолвие.

2) Вчера мне поручили работу трудную, но интересную.

3) Дружба крепка не лестью, а правдой и честью.

4) Сон приходит втихомолку, пробирается сквозь щёлку. 

16.Укажите правильное объяснение пунктуации в предложении:
Гроза прошла ( ) и ветер белых роз в окно мне дышит ароматом.

1) Простое предложение с однородными членами, перед союзом  «и» запятая не нужна.

2) Простое предложение с однородными членами, перед союзом  «и»  нужна запятая.

3) Сложное предложение, перед союзом  «и»  нужна запятая.

4) Сложное предложение, перед союзом  «и»  запятая не нужна.

17. Укажите предложение с пунктуационной ошибкой.

1) Недавно прошёл дождь, а дорога уже сухая.

2) А теперь друзья вернёмся в зал.

3) В лесу есть всё: ягоды, грибы, орехи.
4) « Твоя собака?» - спросил капитан бакенщика.

18. В каком предложении  НЕ нужно ставить тире? ( Знаки препинания не расставлены).

1) Маслята народ исключительно дружный.

2) Август месяц «грибных» туманов.

3) Гриб дитя тени.

4) Сбор грибов увлекателен.

Прочитай предложения и выполни задания.

А. Каждый год мы путешествуем вокруг Солнца.

Б. В пути мы пересекаем двенадцать месяцев, словно двенадцать разных стран.

В. Мы летим на нашей Земле, как на огромной ракете.

Г. Проплывают мимо зелёное лето, золотая осень, белая зима и лазоревая весна.

19.В какой последовательности нужно расположить предложения, чтобы получился текст?
1) А, Г, Б, В      2) А, В, Б, Г         3) А, Г, Б, В          4) А, В, Б, Г

20.У какого слова из текста неправильно определены грамматические признаки?

1) Земле – существительное, собственное, 1-го склонения.
2) Летим – глагол, несовершенного вида, 1-го спряжения. 
3) Мы – личное местоимение, 1-го лица, множественного числа.

4) Огромной – прилагательное, в единственном числе, в женском роде, в предложном падеже.
21.Выберите фразеологизм, имеющий значение «человек с очень плохой памятью».
1) ветреная голова
    3) дырявая голова

2) голова садовая
4) голова соломой набита
Итоговая контрольная работа по русскому языку

Учени…  5 «___» класса МОУ СОШ __________________________________

Фамилия, имя _____________________________________________________

Вариант 2

1. В каком слове букв больше, чем звуков?

1) ясный               2) въедливый       3) семья


4) терраса

2. В каком слове все согласные мягкие?

1) тени                 2) резкий 
   3) живет


4) жилище

3. В каком слове ударение на первом слоге?

1) портфель         2) квартал 
     3) свекла

4) предмет

4. Какое слово состоит из приставки, корня, одного суффикса и окончания?

1) подсказка        2) загадывал 
     3) съезд


4) ветреный

5. Укажи строку, где все слова являются формой одного и того же слова.

1) беседа, бес, беседовать




2) вода, водяной, водянистый

3) перелесок, перелески, перелесками

4) знаменитый, знаменитость, знаменитостью

6. В каком ряду во всех словах пишется буква  о?

1) сг…реть, г..ризонт, г…релка

2) отр…сль, заг…р, р…стовщик

3) водор…сли, заг…релся,  соприк…саться

4) п…года, подм…стерье, уб…влять

7. Укажи строку, в которой во всех словах пишется буква и
1) в…трина, выж…гание, ст…реть

2) забл…стать, расст…лать, разб..раться

3) вн…мание, перет…реть, проб…раться

4) выч…тать, бл…стеть, зам..рать

8. В каком ряду во всех словах пропущена одна и та же буква?

1) в…лосипед, в…ликан, в…тамин

2) ж…лтый, ш…лк, крыж…вник

3) ц…ркуль, ц…пленок, ц…фры

4) мес…ность, шес…надцать, извес…ный

9. В каком ряду во всех словах пропущен ь?

1) слышиш…, береч…, плащ…

2) брош…, мяч…, чертеж…

3) гореч…, намаж…те, пишеш…

4) умчит…ся, решил откланят…ся, катат…ся

10. В каком ряду во всех словах пропущена буква и?

1) в ярост…, по территори…, герои повест…

2) тетрадь по математик…, в ине…, о времен…

3) в ярком переплет…, печать в типографи…, не достигнет цел…

4) играть на роял…, быть на лекци…, из березовой ветк…

11. Укажи, в каком  ряду все глаголы относятся ко второму спряжению

1) спать, бежать, надеяться

2) лететь, увидеть, строить

3) сеять, резать, белить

4) грешить, рассылать, хотеть

12.  В каком ряду все глаголы совершенного вида?

1) сообщить, думать, быть, задуматься

2) предложить, извиниться, сообразить, обедать

3) снести, сговориться, прикасаться, смешить

4) сгинуть, затронуть, выздороветь, собраться

13. Укажи, в каком варианте допущена ошибка в морфологическом разборе существительного: Луна считается спутником нашей планеты, потому что она вращается вокруг Земли.
1) начальная форма: луна

2) постоянные признаки: неодушевленное, нарицательное, женск.род, 1-е скл;

3) непостоянные признаки: единственное число, именительный падеж;

4) синтаксическая роль: подлежащее.

14. Укажи нераспространенное предложение.

      1) Листья в поле пожелтели. 


2) Встретились вновь они.   

      3) Ты меня не любишь, не жалеешь. 

4) Месяц широк и ал.

 15. Укажи предложение, в котором есть все второстепенные члены предложения (дополнение, определение, обстоятельство).

1) Лица моего коснулись всегда цепкие листья хмеля.

2) Прекрасное должно быть величаво.

3) Белка там живет ручная.

4) Пушки с пристани палят, кораблю пристать велят.

16. Укажи правильное объяснение пунктуации в предложении:

    Каштанка ни о чем не думала () и только плакала.

1) Простое предложение с однородными членами, перед союзом «и» запятая не нужна.

2) Простое предложение с однородными членами, перед союзом «и»  нужна запятая

3) Сложное предложение, перед союзом «и»   нужна запятая

4) Сложное предложение, перед союзом «и»  запятая не нужна.

17. Укажите предложение с пунктуационной ошибкой.

1) Из поземки ветерок свил серебряный шнурок и на нем привел в тайгу   белогривую   пургу.

   2) Акулы крикнул кто-то.

   3) Я люблю тебя, край мой родимый!

   4) На дереве дрожит один листок, и лес молчит.

18. В каком предложении НЕ нужно ставить тире? (знаки препинания не расставлены).

1) Пушкин великий русский поэт!

2) Молодость бескорыстна и великодушна.

3) Пословица мудрость народа.

4) Славная вещь утренняя гимнастика.

Прочитай предложения и выполни задания.

А. Для чего белке мухомор ядовитый?

Б. Белка сушит осенью на сучках грибы: сыроежки, опята, моховики.

В. Грибы все хорошие и съедобные.

Г. Но вот среди хороших и съедобных находишь вдруг мухомор.

19. В какой последовательности нужно расположить предложения, чтобы получился текст?

1) А, Г, В,Б

2) В, А, Г, Б
3) Б, В, Г, А
4) Г, А, Б, В

20. У какого слова из текста неправильно определены грамматические признаки?

1) сушит – глагол несовершенного вида, 2-е спряжение.

 2) (для) чего  - местоимение, вопросительное

3) белка  - существительное, собственное, 1 склонение.

4) ядовитый  – прилагательное, в мужском роде, в именительном падеже

21. Выбери фразеологизм, имеющее значение «человек, много возомнивший о себе».

1) Человек с головой 


2)  Горячая голова

3) Голова варит



4) Голова вскружилась

